1.3 Kahden muuttujan lineaarinen epayhtalo

Piirretaan koordinaatistoon suora y = 2x.

Kaikki suoran pisteet noudattavat siis
saantoa “y-koordinaatin arvo on kaksi
kertaa x-koordinaatin arvo”.

» Tarkastellaan esimerkiksi vaikka pisteita

(1,2), (2,4) ja (3,6)
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1.3 Kahden muuttujan lineaarinen epayhtalo

Tarkastellaan seuraavaksi pisteita, jotka ovat "
suoran alapuolella. y dy

* Valitaan esimerkiksi pisteet (2, 1) ja (3, 2)

Nyt nama pisteet eivat noudata saantoa
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1.3 Kahden muuttujan lineaarinen epayhtalo

Itse asiassa kaikki suoran alapuolella N
olevat pisteet noudattavat saantoa 7 y = 2x
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1.3 Kahden muuttujan lineaarinen epayhtalo

Vastaavasti kaikki suoran ylapuolella
olevat pisteet noudattavat saantoa

y > 2x

Esimerkiksi pisteet (1,5) ja (2,7)
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y > 2Xx

y < 2Xx




1.3 Kahden muuttujan lineaarinen epayhtalo

Suora y = 2x jakaa ndin xy-tason N
kahteen alueeseen, jotka voidaan 7 y = 2x
iimoittaa epayhtdldiden y > 2x ja y>2x
y < 2x avulla. .
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Kahden muuttujan lineaarisen epayhtalon

ratkaiseminen (eli kuvan piirtaminen)

1. Ratkaise epdyhtald y:n suhteen. Muista, etta negatiivisille luvulla

kertominen tai jakaminen muuttaa epayhtalomerkin suuntaa.

2. Muuta epayhtalo yhtaloksi vaihtamalla epayhtalomerkki
vhtasuuruusmerkiksi. Piirra yhtal6a kuvaava suora koordinaatistoon.

3. Paattele kohdan 1 epayhtalon perusteella, kummalla puolella
suoraa ratkaisuna oleva tasoalue on. Varita tama puoli.

4. Valitse ratkaisuna olevasta tasoalueesta tarkistuspiste. Pisteen on
toteutettava epayhtalo.

5. llmoita vastaus. Yleensa vastaukseksi riittaa tasoalueen kuvaaja.




Epayhtaloryhman ratkaiseminen (eli kuvan

piirtaminen)

1. Ratkaise kaikki epayhtalét y:n suhteen.

2. Muuta epayhtalodt yhtalodiksi vaihtamalla epayhtaléomerkki
vhtasuuruusmerkiksi. Piirra yhtaloita kuvaavat suorat

koordinaatistoon.

3. Paattele kohdan 1 epayhtaloiden avulla, mika on se tasoalue, jossa
kaikki epayhtalot toteutuvat samanaikaisesti. Varita tama alue.

4. Valitse ratkaisuna olevasta tasoalueesta tarkistuspiste. Pisteen on
toteutettava kaikki epayhtalot.

5. llmoita vastaus. Yleensa vastaukseksi riittaa tasoalueen kuvaaja.
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